



## 大同一职中 专注美术教育 培育艺术人才

一直以来,大同一职中坚持艺术教育实践,专注于美术人才的培养,帮助一批批热爱艺术的美术考生实现了上大学的梦想,受到考生及家长的赞誉。大同一职中美术绘画专业开办于1984年,是学校骨干专业。该专业在2007年获批省级示范专业,2015年获批省级实训基地。

### 优化课程设置 健全培养体系

大同一职中美术绘画专业以参加艺术类高考、对口高考,培养实践能力为主线,以素质教育为基础,制定专业教学计划,构建理论课程体系和实践教学体系,优化课程设置,改革教学内容和教学方法,注重理论和实践的紧密结合,适当调整实践教学在教学计划中的比例,将专业课程设置更加精细化。

该专业在教学手段上,充分利用教学课件、仿真软件、教学录像、现场实践、网络资源等,方便学生的自主学习和自我提高;在课程的开发设计中,从学生求知需求出发,遵循学生成长规律,立足人才培养目标和学科优势,进行系统设计,深度拓展教学内容。目前开设的课程内容有素描、色彩、速写、图案、国画、基础理论等,为学生的创作和成长提供了良好的平台;在校企合作方面,积极与我市吉家窑陶艺基地共同建设大同一职中陶艺工作室,对美术专业的学生进行文创产品的设计和制作培训。

### 重视师资建设 筑牢教学基石

作为一所专注于培养美术人才的学校,拥有教学专业、经

验丰富的美术师资队伍,显得尤为重要。大同一职中按照引进、培养、聘请的原则,采取切实有效措施,强化师资力量,夯实教育发展基石。

“专业老师拥有过硬的美术教学能力,可以让学生准确把握最前沿的信息,接受最高端的理念。”该专业负责人表示,美术绘画专业现拥有专业教师15人,校级以上骨干教师6人,“双师型”教师5人,为学生的艺术爱好提供了更多更好的发展机会。

近年来,该专业教师积极参加各类书画大赛,5位教师参加山西省中小学体育音乐美术教师教学基本功大赛,荣获二、三等奖;10多名教师参加“乌大张”书画展,荣获一、二、三等奖。此外,多名教师的书画作品入选大同市“劳动者之歌”职工书画展、首届“清廉大同”廉洁文化艺术展。

### 践行育人使命 结出累累硕果

多年来,在全体“一职人”的努力下,该专业一批又一批的优秀学生在这里为梦想插上翅膀,进入了国内艺术高校,如四川美院、天津美院、西安科技大学、福建师范大学等。还有其他毕业生选择自主就业,从事绘画、产品设计等,不论是专业技能,还是整体综合素质方面,都受到用人单位好评。

如今,大同一职中美术绘画专业已经在越来越多的考生和家长心目中树立起了良好的口碑。许多家长表示,这里的教师拥有丰富的教学经验,学校管理也很规范,让孩子在这里学习,人生也多了更多选择。

(闫春平)



# 大同师专 凝心聚力谋发展 开拓创新谱新篇

本报记者

解 慧

近年来,大同师范高等专科学校以提高人才培养质量和推进教育教学内涵发展为目标,以师资队伍建设为基础,以一流课程建设为抓手,以学生专业能力和创业能力提升为核心,更新教学理念,强化教学管理,深化教学改革,创新人才培养模式,实现了人才培养质量和整体办学实力的显著提升。

### 明确专业建设目标 创新人才培养模式

作为一所全日制职业技能型高校,大同师专以培养专科层次学前、小学教育领域师资人才为主,主要开设12个专科专业,其中计算机应用技术和数学教育为山西省高职重点建设专业,英语教育和学前教育为山西省高职重点建设实训基地。目前,学校有教职工227人,其中专任教师213人。

该校始终以社会和市场人才需求为导向,主动适应市场需求,不断调整优化专业结构,明确专业定位,构建科学合理的应用型人才培养课程体系。在夯实学前教育、数学教育、英语教育等师范类专业基础上,新增了大数据



举办校园健美操大赛



开展主题团日活动

技术、心理咨询、非师范中文专业等四个应用型新专业,形成了以学前教育为龙头、公共服务为特色的两大专业集群,为学生提供了多元化的成长成才机会。

### 持续优化师资力量 教学科研成果丰硕

为深入实施人才强校战略,积极打造人才培养高地,该校围绕建设“双高”院校目标,在吸引人才、培养人才、用好人才上下大功夫,不断加强教师培训力度,大力引进、培育科研人才,着力推进科研成果转化,鼓励在职教师深造,派送教师外出学习培训,全方

位激发人才活力。近年来,学校出版论著53部,发表论文320余篇,申请专利4项,获得国家级、省级课题5项,成功认定省级铸魂育人项目3项、省级思政精品微课4项,在各级各类技能大赛中获奖项14个,取得累累硕果。

### 推进产教深度融合 促进学校特色发展

大同师专不断完善毕业生就业指导与服务体系,构建“资源共享、平台共建、标准共研、人才共育”机制,通过加强校内外实训基地建设、拓宽毕业生就业渠道,全力助推应用型人才培养目标的实现。为进一步开拓就业市

场,校领导带队深入走访用人单位,加强与用人单位的沟通交流,为毕业生挖掘更多岗位资源。今年,学校新增校企合作单位40余家,新挖掘就业岗位150余个,建立形成了“人才共育、课程共建、教学共研、师资共用、资源共享”的校企深度合作人才培养模式,为广大毕业生提供更广阔的就业前景和平台。

在推进产教融合发展的道路上,该校加大与用人单位的精准对接力度,探索切合实际的人才培养合作模式,广泛开展网络招聘信息服务与指导,召开学生择业就业指导讲座和线上双选会,强化学生就业辅导,为解决毕业生就业持续发力。

## 大同二职中 争创文明校园 助力文明城市创建

本报记者 柴 宁



我市创建全国文明城市工作开展以来,大同二职中始终坚持以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以未成年人思想道德建设为抓手,持续加强学校德育建设,不断丰富文明校园的色彩与内涵,通过小手拉大手,扎实开展文明城市创建工作,为我市创建全国文明城市贡献力量。

### 立德树人 文明新风浸润校园

为着力打造“文化大同 文明大同 微笑大同”城市新名片,大同二职中始终坚持立德树人的根本任务,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,积极推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。以建设文明校园、争做文明师生为抓手,发挥教师党员队伍战斗堡垒作用和先锋模范作用,落实党建工作责任制和“三会一课”制度,积极打造思想政治教育品牌,构建铸魂育人新高地,全力提升学校师生的文明素质,筑牢师生思想道德基础,培育师生文明风尚,提升教育发展水平,营造和谐宜学育人环境,文明新风浸润校园。

### 文化引领 文明礼仪绽放校园

积极加强学校德育体系建设,把思想道德教育融入学校教学各个环节,充分利用重要时间节点开展“我的中国梦”主题教育实践活动,引导学生立志向、有梦想,爱祖国、爱学习、爱劳动。持续开展系列专题教育活动,如

“禁毒教育”“廉洁文化进校园”“消防安全教育”“铭记历史,共创未来”“经典诵读”教育等,引导学生树立正确的生命与健康观念,提高警惕意识,防范侵害能力。持续开展“扣好人生第一粒扣子”等主题教育实践活动,常态化推进“新时代好少年”“美德少年”等身边榜样学习评选活动;深入做好清明节“祭英烈”,“学习雷锋,做新时代好少年”网上签名寄语、“童心向党”“向国旗敬礼”等主题教育活动,传承和弘扬民族精神,激发青少年的爱国情怀和民族自豪感。开展以“小手拉大手,共创文明城”为纽带辐射到家庭和社会的文明宣传活动,自觉增强文明意识,让文明礼仪之花绽放在校园每一个角落。

### 环境育人 共创文明和谐校园

校园教学、文艺、体育等活动场所布局合理、整洁有序。在醒目位置设

置社会主义核心价值观公益广告和创建文明城市宣传标语,利用学校设施、校园广播、校园网等宣传手段经常性刊播核心价值观、讲文明树新风、创建文明城市、关爱未成年人、文明校园创建等公益内容;在入校显著位置展示社会主义核心价值观和学生守则以及未成年人公益广告。

### 关爱未成年人 知行合一共同成长

学校高度重视未成年人思想道德建设任务,从课程保障、活动引领、家校社共育三个方面全面加强未成年人思想道德建设。充分发挥学校心理咨询站的作用,以学校心理咨询室为依托,不断完善辅导中心的效劳功能,进一步提高心理康辅的针对性和实效性。通过家长学校、家长会、家长信、家访等形式,帮助家长树立科学正确的教育观念,掌握正确的教育方法,让家长在家庭教育上有新的认识,以

德为先,注重学生良好品德行为的养成,提高家庭教育指导的针对性和实效性,凸显家庭、家长在家庭教育中的主体地位和学生的参与性,引导家庭、家长营造民主的家庭教育气氛,使学校、家庭、社会共同形成教育合力,在未成年人思想道德建设的路上做到知行合一共同成长。

### 志愿者服务 文明之风自成蹊

大同二职中师生积极参与各项志愿者服务活动,充分发挥党员先锋岗职责,开展志愿者进社区服务等活动。学校现有志愿服务队1支,师生在中国志愿服务网注册志愿者462人,其中党员52人,学生410人。有志愿服务时长记录人数共462人,占比达到100%。在志愿服务活动中,同学们充分认识到志愿服务是提升人的素质、推动社会文明进步的重要途径。

## 中北大学暑期社会实践团深入阳高开展调研

本报讯(记者 闫春平 通讯员 贺彬)开展问卷调查、实地调研走访、感悟精神力量……近日,由中北大学学生科学技术协会12名成员组成的中北大学“繁星有梦”暑期社会实践团走进我市阳高县各村镇,开展了以“阳和福地有杏相遇”互联网+农业助力乡村振兴为主题的社会实践调研活动。

据了解,此次活动为期10天,旨在通过组织实践团深入农村各地进行调研的方式,帮助和引导青年学生深入学习国家乡村振兴战略的

重要意义,深刻领会为什么要推进乡村振兴、如何推进乡村振兴等系列重大理论和实践问题,掌握乡村经济、生态发展现状,并结合乡村振兴战略举措,为推动乡村更好地发展提出可实施建议,不断提升学生们的社会责任感和使命感,进而营造“靠环境引人才,用服务留人才”的良好氛围,为人才搭建干事创业平台,吸引更多人才返乡创业。

活动期间,实践团采用走访发放问卷的形式展开调查,感悟乡村振兴给当地居民生活带来的巨大变

化;在“阳高大吉杏”种植园体验劳动、采摘、打包、快递邮寄等流程,切身感悟互联网+农业的便捷对于乡村振兴的意义;走访慰问八十多岁的老党员,感悟老人对党和国家忠诚的信念和为人民服务的精神,传承红色基因、不断砥砺奋进。实践团成员纷纷表示,充实的调研不仅让他们对乡村振兴有了更深刻的理解,而且激励他们围绕“国之大者”深远内涵,努力学习,不断提升专业能力和实践水平,进而为谱写新时代乡村全面振兴新篇章贡献力量。



闫春平